PROTOKOL NR 3/15
ZE WSPOLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI BUDZETU I FINANSOW,
KOMISJI GOSPODARCZEJ I KOMISJI SPOLECZNE],
KTORE ODBYLO SIE DNIA 19.03.2015 R.

Posiedzenie o godz. 17.00 otworzyta, a nast¢pnie prowadzila, Przewodniczaca
Komisji Budzetu i Finanséw Barbara Graban. W posiedzeniu uczestniczyto pieciu cztonkéw
Komisji Budzetu i Finanséw, czterech cztonkéw Komisji Gospodarczej oraz czterech
cztonkéw Komisji Spotecznej (lista obecnosci stanowi zalacznik nr 1 do niniejszego
protokotu).

W posiedzeniu uczestniczyli takze: Janusz Kosecki — Burmistrz Miasta, Barbara
Krzyzanowska — Skarbnik Miasta i Krzysztof Czapiewski — Przewodniczacy Rady Miejskie;j,
Maria Kietb — Stanczuk — projektant, Marcin Hatas — kierownik Referatu Gospodarki

Komunalnej, Przestrzennej 1 Inwestycji oraz radny Piotr Frost.

Tematem obrad komisji bylo omdéwienie materiatdw na najblizsza sesje¢ Rady
Miejskiej. Ponadto, po zakonczeniu wspdélnego posiedzenia, Komisja Gospodarcza
kontynuowata swoje odrebne spotkanie, ktérego tematem byty nast¢pujace kwestie:

- podsumowanie Akcji Zima 2014/2015 — analiza poniesionych kosztow,

- zapoznanie si¢ z potrzebami i mozliwosciami zadan w zakresie remontéw drdég oraz
chodnikéw, ktére w 2015 roku nie beda podlegaly wymianie, a zagrazaja dalszemu
uzytkowaniu przez pieszych, ustalenie priorytetow w terminach remontow,

- sprawy roézne i wolne wnioski.

Projekt uchwaly w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miasta Skércz pomiedzy ulicami
Pomorska i Zielona bardzo szczegétowo przedstawita zebranym pani Maria Kietb —
Stanczuk, projektant planu.

Radny Rafal Kosecki powiedzial, ze podejmujac tg uchwale, przyblizamy si¢ do tego
momentu, Ze co$ tam powstanie.

Natomiast radny Henryk Czarnecki wyrazit swoja obawe, zeby nie powstal tam jakis$
Lidl, bo to wykonczy reszte.

Pani projektant wyjasnila, ze to wtasnie nie moze by¢ tego typu obiekt. To bytoby

najtatwiej na srodku postawic taki obiekt 1 dookota parkingi, ale to nie o to chodzi.



Burmistrz powiedziat, ze tak naprawde spora czg$¢ tego, jest przeznaczona na
zabudowe mieszkalng.

Pani projektant powiedziala, ze skoro kto§ chce budowa¢, to trzeba mu tylko
przyklasngé, na co radny Czarnecki powiedzial, ze jak begdzie budowal, to moze i zaklad

bedzie si¢ rozwijat, a to z kolei zwigkszy ilo§¢ miejsc pracy.

W zwigzku z brakiem dalszych uwag co do przedstawionego projektu uchwaty,
przewodniczacy poszczegdlnych komisji zarzadzili glosowania nad jego przyjeciem. Wyniki

glosowan byly nastepujace:
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,,Za »przeciw” ,Wstrzymujacy si¢”
Komisja Gospodarcza 4 0 0
Komisja Spoteczna 4 0 0

Sprawozdanie z wysokosci Srednich wynagrodzen nauczycieli na poszczegélnych
stopniach awansu zawodowego w szkolach prowadzonych przez jednostke samorzadu
terytorialnego przedstawita zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyzanowska.

Radni nie wniesli zadnych uwag ani zapytan, co do przedstawionego sprawozdania.

Projekt uchwaly w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy
Miejskiej Skorcz na lata 2015 — 2020 przedstawita zebranym Skarbnik Miasta Barbara

Krzyzanowska.

Radni nie wniesli zadnych uwag ani zapytan, co do przedstawionego projektu
uchwaty. W zwigzku z tym Przewodniczaca Komisji Budzetu i Finanséw Barbara Graban

zarzadzita glosowanie nad przyjeciem projektu uchwaty, ktérego wynik byt nastgpujacy:
- ,,za” przyjeciem projektu uchwaty — 5,
- przeciw” — 0,

- ,wstrzymujgcych si¢” — 0.

Projekt uchwaly w sprawie zmiany uchwaly budzetowej Gminy Miejskiej Skorcz

na 2015 rok szczegétowo przedstawita zebranym Skarbnik Miasta Barbara Krzyzanowska.

Burmistrz Janusz Kosecki wyjasnit, ze dwie z osob, ktére beda zatrudnione w ramach

rob6t publicznych, beda to mezczyzni, beda skierowani do prac remontowych przy ul.
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Osiedlowej. My praktycznie bedziemy dostarczali material, a oni w ramach swoje pracy, beda
wykonywac¢ remont tej drogi. Mysle, ze to jest najtanszy sposob, zeby to w jaki§ sposob,
chociaz troszeczke, podremontowac. Ta droge, parking przy cmentarzu i tg droge, gdzie jest
to dojscie do cmentarza. Juz ks. proboszcz tez zgtaszat to do nas. Tam juz kto$ si¢ przewrocit.
Tam jest bardzo nieciekawie. To na poczatek, a pdzniej, na biezgco, bedziemy patrze¢ jakie sg

potrzeby i tam kierowac tych pracownikéw.

Burmistrz powiedzial, ze jezeli chodzi o kosztorys na termomodernizacj¢ przychodni,
to poprositem firme¢ o zmiane tego kosztorysu, bo w pierwszej wersji byto to okoto 300 tys. zt
i troche si¢ przeraziliSmy, ze tak duzo to wyszlo. Teraz troch¢ koncepcje si¢ zmienily,
zmienita si¢ tez kwestia termomodernizacji samego dachu, tam si¢ okazuje, Ze jest przestrzen
miedzy stropowa 1 to musi by¢ inaczej, po prostu tanszym kosztem, zrobiona ta

termomodernizacja. Bedzie albo wdmuchanie styropianu, albo welny w te przestrzenie.

Burmistrz Janusz Kosecki powiedzial, ze jezeli chodzi o malowanie tawek w parku, to
nie wie, jaka to bedzie kwota. Wczoraj poprositem pewng firm¢, zeby wycenita, ile by chciata
za to, zeby to wykona¢ na miejscu, czyli zeszlifowac, to, co mozna w tym roku zrobi¢. Nie
ukrywam, zeby to bylo jak najnizszym kosztem, bo juz teraz ludzie to uzytkuja. Teraz nie
czas na to, zeby to rozkreca¢, demontowac, suszy€ i robi¢ na nowo. Péki co, musimy to
zrobi¢ na miejscu. Musimy to przeszlifowa¢ i1 zabezpieczy¢ na miejscu, pomalowac
lakierobejca, czy drewnochronem. Jezeli chodzi o sceng, to chcemy tez scen¢ odmalowac,
zeby nie wynajmowac¢ w tym roku dodatkowej sceny na targowisku, bo to jest koszt 3 — 4
tysiecy jednorazowy wynajem sceny, tylko w tym roku imprezy zrobi¢ na tej scenie, ktérg
mamy. Takze tutaj tez troche¢ zaoszczedzimy. Nie wiem, czy starcza te trzy tysigce. Jezeli
chodzi o to, co méwita pani Skarbnik o budynku urzedu, to tak naprawde to cale ,,zrédto”
funkcjonuje jak funkcjonuje w tej chwili, ale nie ukrywam, ze to tez komplikuje prac¢ nam w
urzedzie. USC jest na samej gorze, a ewidencja ludno$ci jest na pierwszym pigtrze.
Planujemy tak naprawde potaczenie tego w jednym gabinecie i zniesienie tego na parter.
Pewnie do pokoju tam, gdzie jest gabinet Sekretarza. Po rozmowie z panem kierownikiem,
tez, aby wyj$¢ poniekad do klienta, do mieszkanca, przeniesiemy prawdopodobnie caly
Referat Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Inwestycji tez na parter. BySmy
wyremontowali pierwszy i1 drugi pokéj. Jest tam potrzebny remont instalacji elektrycznej,
podiogi sg pozarywane. Zobaczymy, ile to bedzie kosztowal. Réwniez poprosiliSmy o
wykonanie kosztorysu na te dwa pomieszczenia. Tak naprawdg¢ na dole tylko pokdj, gdzie w
tej chwili jest p. Chetkowska, ma normalng posadzke, a tak, wszgdzie sg pozarywane deski.

Nawet nie mozna prosto ustawi¢ mebli. W pierwszym pokoju bytaby ewidencja ludnosci i
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Urzad Stanu Cywilnego, w srodkowym i tych dwéch kolejnych bytby caty referat. Taki jest
pomyst. Zobaczymy jak to wyjdzie kosztorysowo 1 co bedziemy w stanie zrobi¢. Natomiast
jest to konieczne, zeby panie, ktére si¢ zajmuja ewidencjg ludnosci 1 usc, mogly si¢
zastepowac, a to nie jest takie proste. Tam jest troszeczke pracy, zabiegania, stresu, bo to
jeszcze nie funkcjonuje tak, jak powinno i jest wiele komplikacji z tego tytutu. Mam nadzieje,
ze starczy nam Srodkéw. To tez zakup sprzgtu komputerowego, jakich$ mebli, bo samego
sprzetu komputerowego jest tam bardzo duzo. Na dzien dzisiejszy w ewidencji ludnosci sa
trzy komputery, a w USC dwa. To jest pie¢ komputeréw, cztery drukarki, wigc musimy to
jakos$ rozmiesci¢, zeby to moglto nalezycie funkcjonowaé. Mysle tez, ze dla mieszkancow
bedzie to o wiele prostsze, bo nikt nie bedzie musiat biega¢ na drugie pigtro i wszystko bedzie

przy wejsciu na parterze.

Przewodniczacy Rady Miejskiej Krzysztof Czapiewski zwrdcit si¢ do Burmistrza, by
przy okazji tych remontéw w urzedzie, wzigl pod uwage przygotowanie pomieszczenia dla

Rady Miejskie;.

Burmistrz odpowiedzial, ze zwolni si¢ miejsce po USC, tam zostanie tylko zabudowa,

bedzie wielki stét i pomieszczenie to bedzie stuzyto tylko posiedzeniom Rady Miejskie;.

Radna Barbara Graban powiedziala, ze jak bedzie przebudowa kanalizacji sanitarnej w

parku na targowisku, to bytaby za tym, by tam pobudowac jakas toalet¢ miejska.
Pani Skarbnik powiedziala, Ze to bytoby cigzkie do utrzymania.
Radny Rafat Kosecki powiedzial, ze w Starogardzie tez likwiduja toalety miejskie.

Burmistrz Janusz Kosecki powiedzial, ze tam musiataby by¢ caly czas jedna osoba,
ktora by tam siedziata. Mamy te toalety przeno$ne, ptacimy z tego tytutu okreslone pieniadze,
one s3 czyszczone, oprozniane. Takze tutaj mysle, ze lepszego rozwigzania na dzisiaj nie ma,
jezeli chodzi o koszty. Chciatbym tutaj jeszcze powiedzie¢, ze budowa tego bajpasa
doprowadzi do tego, ze ta stara cze$¢ tego rurociagu, ktéra idzie wzdluz tego betonowego
ptotu, w stron¢ pp. Lange, bedzie nieczynna. My z tego tréjkata, ktory jest za targowiskiem,
péjdziemy na wprost wjazdu na targowisku, bo tam po lewej stronie na targowisku jest cos,
albo zarwane, albo zapychajg si¢ rury. Trzy tygodnie temu mieliSmy sytuacje, ze to nam

wyrzucito w parku.

Przewodniczacy Krzysztof Czapiewski pytat, kiedy bylaby ta inwestycja w parku

realizowana?



Burmistrz odpowiedziat, ze ruszamy zaraz po sesji. Mamy juz przygotowang
specyfikacje, takze zaraz po sesji oglaszamy przetarg. Chcemy to tak zrobi¢, by spokojnie
zdazy¢ przed naszymi majowymi uroczystosciami. To jest tylko okoto 80. metréw. To jest
jedna studnia po srodku i wiaczenie do dwoch istniejagcych. To nie jest duzy zakres prac.
Problemem bedzie to, ze tam musza by¢ glebokie wykopy, bo doskonale wiemy, jaki jest
poziom wod w parku. Jakies odpompowywanie wod na pewno tam bedzie, i wymiana gruntu
rowniez bedzie konieczna. Natomiast liczymy na to, ze to nie begdzie 120 tys., a mniej. Tak to
okreslimy, ze do 15 maja ma by¢ zakonczenie prac. Tak samo jak zatozyliSmy, ze
przychodnia, to bedzie koszt 300 tys., a liczymy na mniej. Dopiero jak te dwa przetargi

rozstrzygniemy, to sobie tg reszt¢ pieniedzy bedziemy mogli rozdysponowac.

W zwiagzku z brakiem dalszych pytah, co do przedstawionego projektu uchwaty,
Przewodniczaca Komisji Budzetu i Finansow Barbara Graban zarzadzita gtosowanie nad jego

przyjeciem. Wynik glosowania byl nastepujacy:
- ,,za” przyjeciem projektu uchwaty — 5,
- ,przeciw” — 0,

- ,wstrzymujgcych si¢” — 0.

Projekt uchwaly w sprawie przyjecia ,,Programu opieki nad zwierzetami
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomnoS$ci zwierzat na terenie Gminy Miejskiej
Skércz na rok 2015 przedstawit zebranym kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej,

Przestrzennej i Inwestycji, Marcin Hatas.

Radna Barbara Graban pytala, gdzie jest prowadzona ta opieka weterynaryjna?
Kierownik Hatas odpowiedziat, Ze umowa jest z lekarzem weterynarii w Starogardzie

Gdanskim.
Radny Adam Gawrzyat pytal, dlaczego nie moze tego robi¢ weterynarz ze Skércza?
Pani Skarbnik odpowiedziata, ze to musi by¢ zapewniona opieka catodobowa.

Radny Gawrzyal pytal, czy kwota, ktéra byla przeznaczona w ubieglym roku, zostata

wykorzystana w catosci?

Pani Skarbnik odpowiedziala, ze to jest w rozdziale ,,oczyszczenie miast i wsi”. Tam
mamy kwote na ten rok 120 tys. Tam jest i zimowe utrzymanie, sg toi toje. To jest w jednym.
W tamtym roku wydatkowaliSmy ponad tysiac ztotych tylko do Starkomu za utylizacje

zwierzat. Mamy umowg¢ i1 ze Starkomem i z lekarzem weterynarii, bo tego wymagaja
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przepisy, ale to idzie jakby z tej jednej puli ,ustugi pozostale”. Tam jest te 8 tys. na

schroniska dla zwierzat, tutaj mamy podpisang umowe¢ z Animalsem na te cztery psy.

Burmistrz Janusz Kosecki przypomnial, ze poprzednio byla placona optata
miesieczna, tysigc ztotych na miesigc, czyli 12 tys. zt rocznie. Byla to optata ponoszona bez
wzgledu na to, czy pies trafit, czy nie trafit do schroniska. W tej chwili ptacimy za zwierze,

ktére oni odbiorg od nas, wiec mysle, ze to jest bardziej korzystne.

Radna Ewa Lipinska méwita, ze jak chodzi si¢ w okolicy cmentarza, to strasznie wyje

pies w tej centrali nasiennej. Co tam si¢ dzieje?
Radny Roman Pietrzykowski méwil, ze tam sg trzy psy, ale one maja wtascicieli.

Radny Gawrzyatl pytal, na czym polega punkt 7? Edukacja mieszkancow gminy w

zakresie opieki nad zwierzgtami.

Burmistrz wyjasnil, ze to do$¢ jasno jest opisane. ,,Burmistrz Miasta Skércz moze
prowadzi¢ we wspodtpracy z organizacjami pozarzgdowymi, jednostkami o$wiatowymi,
innymi instytucjami, dziatania edukacyjne m.in. w zakresie odpowiedzialne i wilasciwej

opieki nad zwierzetami, ich humanitarnego traktowania”. To wszystko jest jasne.

W zwigzku z brakiem dalszych pytan co do przedstawionego projektu uchwaty,
przewodniczacy poszczegdlnych komisji zarzadzili glosowania nad jego przyjeciem. Wyniki

glosowan byly nastepujace:

,,Za »przeciw” ,WSstrzymujacy si¢”
Komisja Budzetu 1 Finanséw 5 0 0
Komisja Spoteczna 4 0 0

Projekt uchwaly w sprawie zmiany skladéw osobowych komisji stalych Rady

Miejskiej w Skorczu.

Burmistrz Janusz Kosecki wyjasnil, ze radni nie otrzymali tego projektu uchwaty,
poniewaz nie mieliSmy wiedzy, to z czego rezygnuje i kto§ chcialby gdzie pracowac i w
ktorej komisji.

Radny Adam Gawrzyal zadeklarowal, ze chcialby zrezygnowa¢ z prac w Komisji

Rewizyjnej, a chcialby pracowa¢ w Komisji Gospodarcze;j.




Radny Piotr Frost zadeklarowat ch¢¢ pracy w Komisji Spotecznej i Komisji Budzetu i

Finansow.

Burmistrz powiedzial, ze projekt uchwaly ze stosownymi zmianami zostanie

przygotowany i przekazany radnym przed sesja Rady Miejskie;.

W kolejnej czesci posiedzenia Burmistrz Janusz Kosecki oméwit niektére z punktow
swojego sprawozdania z dziatalnoSci w okresie migdzysesyjnym. Burmistrz poruszyt m.in.
temat nowej Rady Nadzorczej w TBS-ie. Wyjasnit, Ze jest po spotkaniu z trzema osobami.
Mysle, ze udalo mi si¢ nakloni¢ te osoby do wspdtpracy. W przysztym tygodniu
prawdopodobnie si¢ spotkamy, zeby ustali¢ szczegoty. Tam tez trzeba zaproponowac pewne
wynagrodzenie za prace w ramach pracy w Radzie Nadzorczej. Do tej pory byty to srodki w
wysokosci 180 zt 1 120 zl. To naprawde niewielkie pienigdze za prace w tej radzie. A jest
bardzo, bardzo ci¢zko pozyska¢ chetne osoby do pracy w Radzie Nadzorczej. Jak
rozmawialiSmy juz o tym wielokrotnie, muszg to by¢ osoby, ktére maja ukonczony
odpowiedni kurs i egzamin panstwowy. Kadencja tamtej Rady ukonczyla si¢ w lipcu
ubiegltego roku. W tym roku zarzadzeniem powotam nowg Rade. Mysle, ze to bedzie w
przysztym tygodniu. Tylko chce si¢ spotkaé, zeby ci panstwo powiedzieli na jakich
warunkach finansowych beda chcieli w tej Radzie pracowa¢, bo to tez bedziemy musieli

wzi3¢ pod uwage.

Radny Rafat Kosecki powiedzial, ze jezeli majg pracowac lepiej niz poprzednia Rada,
bo do poprzedniej Rady byly duze uwagi, to za darmo nikt nie przyjedzie. Nawet zwrot

kosztow trzeba jaki$§ zaplanowac.

Radny Henryk Czarnecki pytal w jaki sposéb ta Rada ma ptacone? Burmistrz
wyjasnil, ze za posiedzenie. Przewodniczacy Czapiewski pytal, jak czesto takie posiedzenia
si¢ odbywajg, na co Burmistrz odpowiedziat, ze raz na kwartalt musza, a Przewodniczacy
Czapiewski dodal, ze w takim razie trzeba im tam troch¢ dotozy¢, zeby jacy$ madrzy ludzie

tam zasiadali.

Burmistrz poinformowal jeszcze, ze remont zaplecza sali widowiskowej zostal juz
rozliczony. Teraz przygotowywane sg wnioski o ptatnos¢ na remont sali i tak samo, jezeli

chodzi o rynek.

Radny Rafat Kosecki powiedzial, Zze chciatby jeszcze na chwilg wréci¢ do poprzedniej
Komisji Gospodarczej, ktoéra odbyta si¢ w sali widowiskowej, przy dos¢ duzym udziale
mieszkancéw Skoércza. Panstwo w wigkszosci uczestniczyliscie, to wiecie, jak to mniej wigcej

wygladato. Wydaje mi si¢, ze wickszo$¢ pytan dalej jest aktualnych, bo nie wszystkie
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odpowiedzi zostaty udzielone, a nawet jak zostaty, to nie wiem, czy one co$ wigcej wniosty.
Wydaje mi si¢, ze przy tego typu rozdzwigku, ktoéry powstat, a wida¢ go ewidentnie, to
wydaje mi si¢, ze pana Burmistrza, czy nowa Rade Nadzorcza trzeba by jako$ wesprze¢ w
sensie finansowym na jaka$ kontrolg. Uwazam, ze dla nas, jako samorzagdowcow, dobrze by
bylo, zeby tam jaki§ audyt zostal przeprowadzony. Co prawda, pani Skarbnik mnie
poinformowata, ze byt tam biegly rewident, ale on pewnie pod katem ksiggowym pewnie
patrzyl, a gtéwne zarzuty idg w kierunku nie tyle ksiegowym, ale gtéwnie rozliczeniowym. Ja
jeszcze chciatem tutaj panstwu na jedng rzecz zwrdci¢ uwage, rozmawialiSmy o tym przed
komisjg z panem Burmistrzem, mnie troche¢ dziwi sytuacja i sposoéb zarzadzania TBS-ami,
poniewaz kwota 3 mln zlotych, po uplywie mniej wigcej potowy czasu trwania splaty
kredytu, to jest kolosalna kwota. Ja tez chciatbym si¢ dowiedzie¢, co Zarzad TBS-6w w tym
kierunku zrobil, zeby ten ci¢zar jako$ sensownie zdejmowac z miasta. 15 lat szybko minie i
nie chciatbym by¢ w skérze przysziego Burmistrza, czy przysziej Rady za 15 lat, ktéra begdzie
musiata zat6zmy 2 miliony jeszcze odda¢. Bank Gospodarstwa Krajowego powie, niestety,
czas uptynat 1 trzeba bedzie pieniazki oddac¢. Kredyt si¢ bierze i trzeba go odda¢. Tutaj nie ma
zartow. Wydaje mi si¢, ze albo ten audyt, mam nadziej¢, ze Rada Nadzorcza tez takie pytanie
zada, ale dobrze, jakby taki audyt byl, bo moze on tez by nam udzielit i panu Burmistrzowi
odpowiedzi na pytanie, dlaczego tak jest. Z punktu widzenia mieszkanca, koszty sg bardzo
duze, a z punktu widzenia zdejmowania obcigzen kredytowych, praktycznie zadne. To co$
tutaj nie gra. Mieszkancy narzekaja, ze ponoszg duze koszty, a z drugiej strony miasto tez na

tym nic nie zyskuje tak naprawdg. Czyli kto?

Radna Ewa Lipinska pytata dlaczego Komisja Spoteczna zostala pomini¢ta, jezeli

chodzi o to zebranie?

Radny Rafat Kosecki odpowiedzial, ze wniosek mieszkancow byt o Komisje
Gospodarczg i w planie pracy Komisji Gospodarczej byt ten temat. Ja chciatbym zapytac
jeszcze co Panstwo sadzicie o tym? Whniosek jest taki, by z budzetu miasta wyasygnowac
srodki w wysokosci kilku tysiecy zlotych na przeprowadzenie kontroli, bo potem jak nawet
nowa Rada bedzie chciata zacza¢ dziata¢ i poprosi Burmistrza o wsparcie finansowe, to pan
Burmistrz bedzie miat zwigzane r¢ce, bo powie, ze nie ma tego w budzecie wprost zapisane.

Tak si¢ dziata w samorzadzie, ze trzeba najpierw cos$ zaplanowac, zeby wydatkowac.

Radny Roman Pietrzykowski powiedzial, ze okoto 10 tys. zt trzeba by przeznaczyc.
Rady Kosecki powiedziat, ze nie wie, czy az tyle, ale lepiej zaplanowaé wigcej i najwyzej
niech zostang $rodki, ale jezeli nam zabranie zlotéwka, to my nic nie mozemy zrobi¢. Jak
bedziemy mieli za duzo, to pienigdze zostang w budzecie.
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Przewodniczacy  Krzysztof — Czapiewski  powiedzial, ze jest propozycja
przeprowadzenia audytu. Pytal, czy audytu ksiggowego, czy audytu gospodarczego, czy

catkowicie?

Radny Kosecki powiedziat, ze pod wzgledem prawnym, bo tam jest wigcej pytan.
Chodzi o rozliczenia gospodarcze pewnych rzeczy, czy Prezes TBS-u ma prawo tak rozlicza¢

pewne media, czy to robi zgodnie z ustawg o energetyce, o ochronie débr lokatoréw.

Przewodniczacy Czapiewski pytal, czy najpierw Rada Nadzorcza, a potem audyt, czy

w jakiej kolejnosci?

Radny Rafal Kosecki powiedziat, ze wydaje mu si¢, ze warto, zeby Rada tez si¢ w to

zaangazowala.

Burmistrz powiedzial, ze najpierw powotamy Radg, jezeli to si¢ uda, to w przysztym

tygodniu. Rada juz bedzie dziatala, bedzie sformalizowane to wszystko.

Radny Rafal Kosecki powiedzial, ze sugestia Burmistrza byla taka, by ten wniosek
podjac na sesji kwietniowej, to moze w miedzy czasie poprosilibySmy o spotkanie nowg Rade
Nadzorcza, zeby z nimi porozmawia¢, pozna¢ ich, zobaczy¢ jak oni podchodzg do sprawy.
Jak swoja role widza. Oni sg w dos$¢ trudnej roli, bo z jednej strony sg organem nadzorczym
spotki i im tez w pewnym stopniu zalezy na tym, zeby spétka wychodzita co najmniej na
zero, bo to spoétka, ktéra nie moze generowac strat, ale z drugiej strony, musi tez zadba¢ o

sprawy miasta, ale i1 tez mieszkancow.

Przewodniczacy Czapiewski pytal, czy spdétka TBS sptaca w ogdle jakie§ raty
kredytu? Radny Rafat Kosecki odpowiedziat, ze pewnie jakies$ sptaca. Powiedzial réwniez, ze
z tej ostatniej komisji dowiedzieliSmy si¢ wiele, ale tak naprawde nie dowiedzieliSmy si¢ nic,
co Zarzad TBS-6w chce zrobi¢ w tym kierunku, zeby ulzy¢ miastu i mieszkancom. Ja si¢ nie

dowiedziatem.
Radna Barbara Graban powiedziala, ze jak przewodniczacy Czapiewski dat pomyst,
zeby zmieni¢ ogrzewanie, by zmniejszy¢ koszty, to tez si¢ nie spodobal pomyst.
Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze miata by¢ zrobiona jakas symulacja.
Radny Kosecki powiedzial, ze ten pomyst si¢ mieszkancom bardzo spodobal,
przynajmniej tym, ktérzy ze mng rozmawiali, a ze nie maja zaufania do TBS-6w, to

powiedzieli, ze pomyst byl dobry, ale wykonanie moze byc¢ zte, bo oni nie chca, zeby prezes

Jerkiewicz to liczyl, bo sobie policzy po swojemu, tylko, zeby kto$ niezalezny to policzyt.



Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze moze wyszedtl przed szereg, ale
rozmawial juz z jedng firma, ktéra zajmuje si¢ takimi systemami grzewczymi, duzymi
rowniez 1 wlasciciel tej firmy stwierdzit, ze wstgpng wyceng¢ moze nam zrobi¢ bezptatnie. To
nie jest zobowigzujace, ale on moze wycenic¢, jaki to bytby koszt tego i potem ewentualnie
koszty eksploatacji, ale trzeba go tam wpusci¢. Kto go tam wpusci? On moze przyjechac
kiedy bedziemy chcieli. To bedzie ramowa wycena, ale juz bedziemy mieli jaki$ obraz i ja

mysle, ze z takiej oferty trzeba skorzystac.

Radny Rafat Kosecki powiedzial, ze jak w przysztym tygodniu powstanie Rada

Nadzorcza, czyli na kolejnej komisji mogliby$my si¢ spotkac.

Burmistrz powiedzial, ze na kolejne wspdlne posiedzenie komisji zaprosimy nowych
cztonkéw Rady Nadzorczej i wtedy przedstawimy swoje plany. Natomiast mozemy dziata¢

dwutorowo i tg wyceng juz zrobic.

Radny Kosecki powiedziat, ze jemu wydaje si¢, iz Rada Nadzorcza tez bedzie za tym i
tez bedzie zainteresowana, by pozna¢ obecny status spotki, jak si¢ nig zarzadza. Mi si¢
wydaje, ze to dla nich tez jest dobre otwarcie, a my, jako samorzadowcy, tez mamy prawo
wiedzie¢ co si¢ dzieje. A jezeli chodzi o to spotkanie, ktére bylo, to ja mam wigcej
watpliwosci po, niz mialem przed. A ja widze, ze determinacja mieszkancow naprawde jest
duza, wigc prositbym, by bra¢ to pod uwage. Widze, ze jakie$ nadzieje w nas pokladaja, nie
ukrywam, ze jednak w jakims$ stopniu im pomozemy. To nie chodzi o to, ze ktos si¢ tam
spodziewa, ze za darmo bedzie mieszkat, bo to nie jest lokal socjalny za symboliczng
ztotowke, ale tez chce wiedzie¢ za co placi, a nie ze na aneksie ma kwote takg, a na
rozliczeniu jakies$ stynnej juz wody jest tyle. Tak to nie moze wyglada¢. Tam, moim zdaniem,
jest wszystko do przejrzenia, i statut. Spotka juz kilkanascie lat dziata. Wszedzie odswieza si¢
statuty, regulaminy trzeba przejrze¢. Ten nasz regulamin jest tak ogdlnie napisany, ze wtedy
mozna ptywac i zabka i kraulem w tej wodzie, jak kto sobie zyczy. Uwazam, ze troche ta

nowa Rada Nadzorcza bedzie miata roboty.

Radny Czarnecki pytal, czy jezeli mialaby tam by¢ wymiana tego pieca, to miasto
miatoby za to zaptaci¢? Bo to nie moze byc¢ tak, ze miasto bedzie pokrywato te koszty, bo inni

powiedza, ze skoro jednym pomagamy, to pomézmy tez i drugim.
Radny Kosecki powiedziat, ze nie. To TBS bedzie pokrywat te koszty.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze wymiana tego pieca ma spowodowac, ze

koszty utrzymania bedg nizsze i z tego mozna pokry¢.
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Radny Rafat Kosecki powiedzial, ze mieszkancy mowig, ze jezeli to bytoby pewne i
prawdopodobne, to w ciggu dwoch lat dalej sa w stanie ponosi¢ takie wysokie koszty, ale
zeby w trzecim roku te koszty juz spadly. Ale dzisiaj naprawde to najwigkszy jest brak

zaufania do Zarzadu TBS-u. To jest ponizej zera.

Przewodniczacy Krzysztof Czapiewski poinformowat zebranych, ze wspdlnie z panem
Andrzejem Laskowskim oraz Gerardem Reimusem byt w Gdansku w siedzibie PKP na
rozmowach w sprawie warunkéw ewentualnego przejecia wiezy ciSnien. Sprawa ta juz dos¢
dlugo si¢ ciggnie. Pan Reimus twierdzil, ze za symboliczng ztotéwke mozemy tg wiezg
przejac, otéz prosze Panstwa, nie ma takiej opcji. Jest propozycja ze strony PKP, zebysmy na
sw0j koszt ja wycenili, przestawili im tg propozycj¢ wyceny i albo si¢ im to bedzie podobac,
albo nie. Druga sprawa jest taka, ze z Urzedu Miejskiego powinno wyjs¢ pismo z zapytaniem,
na jakich warunkach, na jakich zasadach, mozna to przeja¢. I to w zasadzie tyle, co ja si¢ tam

dowiedzialem. Nie ma takiej opcji, za symboliczng ztotéwke. Nie.

Radny Pietrzykowski powiedziat, ze w takiej sytuacji moze trzeba rowniez na piSmie
odpowiedzie¢ panu Reimusowi. Moze to w jakis sposob ureguluje ta sprawe. Ja mysle, ze on
chciat dobrze, ale skoro to sg takie dodatkowe koszty dla nas, a wiemy, ze musimy najpierw

posptacac to, co mamy.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze wycena to jest raz, a ewentualnie co
mozemy zrobi¢, to tak sadze, wysla¢ oficjalne zapytanie, na jakich warunkach, na jakich

zasadach i za ile. I wtedy bedziemy cos$ wiedzieli.

Radny Czarnecki powiedziat, ze z tego, co wie, to pan Reimus chce prywatnie zrobi¢

ta wyceneg.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze on ma do tego dotozy¢. Ale wycena
wyceng, ale takie pismo warto by do nich napisa¢. Ja nie do konca rozumiem tego zarzadu
kolei. Oni chcg, zebySmy najpierw to wycenili, z drugiej strony poprosili, zeby takie
zapytanie poszto. Musimy wiedzie¢, sprecyzowac to, na jakich zasadach i za ile mozemy
ewentualnie to otrzymac¢. I Rada musi si¢ wypowiedzie¢, czy tak, czy nie. Chciatbym,
zebySmy doprowadzili do sytuacji, ze si¢ zdecydujemy, czy chcemy ta wiezg, czy nie i

koniec.
Radny Kosecki powiedzial, ze pracuje dziesi¢¢ lat w samorzadzie i pierwszy raz
spotyka si¢ z sytuacja, ze ten, ktory sprzedaje chce, zeby wycene zrobit kupujacy.

Burmistrz powiedzial, ze najpierw chciat wysta¢ do kolei pismo w sprawie

zabezpieczenia dachu, bo byty juz sygnaty, ze tam co$ spada. Tam jest Sciezka rowerowa,
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chodnik, ludzie tam chodzg, biegajg i zaczyna by¢ to niebezpieczne. To raz, a drugie pismo o
uporzadkowanie terenu w pasie torow, bo tez w tym miejscu byt pozar w ubieglym miesigcu.

Ja tu zaczng od tego pierwszego pisma, a potem ewentualnie drugie, panie Przewodniczacy.

Przewodniczacy Czapiewski powiedziat, ze prosba do burmistrza jest taka, by wystac
te pisma, i niech oni si¢ okreslg. Nasza wycena moze by¢ takim dokumentem towarzyszacym,
pomocniczym, ale my chcemy wiedzie¢, jak to ma wyglada¢ i podja¢ decyzje¢, albo na tak,

albo na nie i w koncu zakonczy¢ tg sprawg.

Radny Stefan Wisniewski pytat, czy jezeli chodzi o poprawe bezpieczenstwa na tym

przejsciu dla pieszych przy blokach, to czy jakie$ pismo w tej sprawie juz zostato wystane?

Burmistrz odpowiedziat, ze we wtorek bedzie u nas pan dyrektor z Zarzadu Drog
Wojewddzkich i bedziemy ten temat poruszali. P6jdziemy na miejsce. Temat kostki, o ktérym
méwitem wczesniej, rowniez bedzie przedmiotem tego spotkania. Do konca nie wiem jeszcze
jaka ilo$¢ dostaniemy, ale kwestia ul. Pomorskiej tutaj od ronda chcielibysmy ten kawatek

przetozy¢. No i przy okazji od razu pdjdziemy w strong tego przejscia dla pieszych.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze mysli, iz pan burmistrz go na spotkanie

zaprosi, a on chetnie potowarzyszy w tym spotkaniu.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze od pewnego czasu zwracaja si¢ do niego
niektérzy radni z zapytaniem o stawke¢ naszej diety. Mowia, ze od ilus lat nie bylto
zwigkszenia diety. Inne wynagrodzenia byly podwyzszane o stopien inflacji. Byla taka
propozycja, by zwiekszy¢ diety o stopien inflacji od ostatniej podwyzki. Nie chciatbym na
sesji o tym mowic, ale chciatbym poznaé¢ Panstwa zdanie w tej kwestii. Przewodniczacy pytat
pani Skabnik, kiedy byla ostatnia podwyzka diet rannych? Pani Skarbnik odpowiedziala, ze w
2002 roku.

Przewodniczacy Czapiewski przedstawil zestawienie, jak wygladaja stawki diet w
gminach o$ciennych (zatacznik nr 2 do protokotu). Radni nieoficjalnie do mnie wspominali,
ze chcieliby zwigkszenia tej diety. Jezeli tak, to o ile, bo jezeli to stopien inflacji, to bylby

duzy skok od 2002 roku?

Radny Pietrzykowski powiedziat, ze jezeli to byloby o stopien inflacji, to mogtoby to
siegna¢ Starogardu, albo jeszcze wyze;j.

Radny Rafat Kosecki powiedziat, Zze trzeba jakas racjonalng kwote zaproponowac.
Wszyscy wiemy, jakie pieniagdze mamy w budzecie 1 wydaje mi si¢, ze do przysztorocznego

projektu budzetu. To stanowisko poparl réwniez radny Pietrzykowski. Radny Kosecki
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powiedzial, ze trzeba to bylo zrobi¢ na poczatku, na pierwszej sesji nowej kadencji, albo

wtedy od nowego roku 2016.

Radna Graban powiedziata, ze to byt btad zrobiony, bo trzeba to byto w tamtym roku
ustali¢. Bo nie bylo podwyzek podatkéw, tylko o grosze i by pasowato. A jak wezmiemy na
drugi rok podwyzke tych wszystkich podatkéw i potem bedzie podwyzka diet dla radnych, to

bedzie zaraz mowa, ze mieszkancy ptaca dla nas.

Radny Kosecki powiedzial, ze chyba najlepiej bytoby od nowego roku to

zaproponowac. Przemys$lmy to i blizej lata zt6zmy taki wniosek od nowego roku.

Radny Pietrzykowski powiedziat, by pan Przewodniczacy przygotowat propozycje¢ i

na wspolnym posiedzeniu komisji jg oméwimy.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze takie propozycje przygotuje, ale

proponuje, by od Panstwa radnych takie propozycje do niego dotarty.
Radny Czarnecki powiedziat, ze kazdy czas bedzie zty na ten temat.
Radny Pietrzykowski powiedziat, ze tego budzetu nie ma sensu juz ruszac.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze caly czas w budzecie sa przesuniecia. To

nie ma znaczenia.

Radny Kosecki powiedzial, ze rok jest jeszcze dlugi i oby takich sytuacji jak ta z
kanalizacja w parku bylo jak najmniej, ale one mogg si¢ zdarza¢. Dziury w drogach, itd., a
burmistrz musi mieé¢ jakie§ pienigdze do zarzadzania miastem. Zeby$my w czwartym
kwartale nie byli biedni jak myszy koscielne, a tak si¢ spokojnie do przysztorocznego budzetu

zaplanuje. To jest najmniej kolizyjnie. Ale jak Rada zdecyduje, tak zdecyduje.

Radny Czarnecki powiedzial, ze moze przygotowa¢ to na tym poziomie, jak np. ma
gmina Skorcz. A radny Pietrzykowski powiedzial, ze zeby nie wyskakiwa¢, a by¢ gdzies w

srodku.

Przewodniczacy Czapiewski powiedzial, ze mysli, aby na sesji tego nie ruszac jeszcze,
ale mysle, ze si¢ jeszcze spotkamy i na kolejng komisje ja przygotuje stosowng propozycje.
Czyli prosze, zeby do przysztej komisji jakie§ propozycje do mnie wplynely i ja wtedy
ewentualnie zaproponuje¢ co$. Bo w tej chwili wypowiedzialy si¢ dwie czy trzy osoby, a to
jest narzucanie woli i tak nie moze by¢. Przygotujemy si¢ na nastepng komisje. Ja bede

rozmawial z kazdym 1 zanotuj¢ sobie, ale nie bed¢ personalnie zdradzat.
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W zwigzku z brakiem dalszych spraw do omowienia, Przewodniczaca Komisji
Budzetu i Finanséw Barbara Graban zakonczyta wspdlne posiedzenie komisji o godz. 19.10.

Protokoét zawiera 14 ponumerowanych stron maszynopisu i 2 zataczniki.

Swoje posiedzenie kontynuowata Komisja Gospodarcza pod przewodnictwem

przewodniczacego Romana Pietrzykowskiego.

Przewodniczaca Komisji Spoteczne;j

Ewa Lipinska

Protokolant: Iwona Dembska

Skorcz, dnia 23.03.2015 r.
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